

VÝROČNÍ ZPRÁVA

2023

Klub Krteček v Písku



Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených dětí v ČR z.s.

Klub Krteček v Písku



ÚVOD

Výroční zpráva Klubu Krteček vám poskytne:

- ❖ údaje o činnostech
- ❖ údaje o jednotlivých aktivitách
- ❖ informace o hospodaření naší organizace.

Jsme **nezisková organizace** ve městě Písek (Jihočeský kraj), jmenujeme se **Klub Krteček**. Patříme pod **Asociaci rodičů a přátel zdravotně postižených dětí v České republice z.s.** a jsme jejím pobočným spolkem. Jsme skupina rodin, dětí a našich přátel, kteří se všichni společně snažíme, aby nám dohromady bylo co nejlépe, abychom se něco **naučili**, abychom se **pobavili** a abychom **si pomohli**, když si nevíme rady.

Vznikli jsme jako dobrovolné seskupení rodin s dětmi se zdravotním postižením, ale časem se ukázala nutnost naší práci profesionalizovat. Proto vznikl Klub Krteček v Písku. Jsme organizací, která se věnuje sociálnímu poradenství, integraci a předcházení sociálnímu vyloučení dětí i celých rodin.

Významnou aktivitou jsou **sociálně aktivizační služby**. Zajišťujeme také **svoz dětí** do našeho zařízení **sociálním automobilem**.



POSLÁNÍ

Klub Krteček v Písku poskytuje **sociálně aktivizační služby a služby sociálního poradenství** rodinám s dětmi se zdravotním postižením a osobám se zdravotním postižením. Podporuje je, provází a pomáhá jim při začleňování do běžného způsobu života. Sociální poradenství a sociálně aktivizační služby **jsou poskytovány bezúplatně.**

CÍLE

Rodinám s dětmi se zdravotním postižením a osobám se zdravotním postižením, které se na nás obrátí, zajistíme kvalitní služby (registrované na KÚ Jihočeského kraje) v následujících oblastech:

- ❖ Sociálně aktivizační služby.

Cílem našich služeb je **zachování rodiny jako přirozeného systému společenství.**

CÍLOVÁ SKUPINA UŽIVATELŮ SOCIÁLNĚ AKTIVIZAČNÍCH SLUŽEB

Sociálně aktivizační služby Klubu Krteček v Písku jsou poskytovány rodinám s dětmi se zdravotním postižením a osobám se zdravotním postižením. Jedná se o tyto typy postižení:

- ❖ tělesné postižení
- ❖ mentální postižení
- ❖ kombinované postižení

Věková struktura cílové skupiny je od 3 let do 40 let

NAŠE SLUŽBY

Klub Krteček v Písku nabízí mnoho služeb, které jsou prospěšné pro osoby se zdravotním postižením a jejich rodiny. Nabízíme dopolední a odpolední sociálně aktivizační služby a sociální poradenství. Sociálně aktivizační služby jsou poskytovány **formou ambulantní a terénní**.

❖ Sociálně aktivizační služby

- zájmové, vzdělávací a volnočasové aktivity (keramický kroužek, výtvarná dílna, malování ...)
- individuální a skupinové terapie
- dopolední sociálně aktivizační služby
- odpolední sociálně aktivizační služby
- terénní služby, poskytované v přirozeném prostředí klientů
- sociální poradenství

❖ Jednodenní akce

- ❖ Prodloužené víkendové pobyty
- ❖ Letní tábor
- ❖ Zimní pobyt na horách
- ❖ Svoz dětí

Dále Klub Krteček v Písku poskytuje své služby v rámci jednodenních či vícedenních aktivit a akcí mezi které patří např.: maškarní karneval, pálení čarodějnic, Den dětí, mikulášská nadílka, jednodenní výlety, účast na výstavách či jiných kulturních akcích.

❖ SOCIÁLNĚ AKTIVIZAČNÍ SLUŽBY

Sociálně aktivizační služby jsou poskytovány rodinám s dětmi se zdravotním postižením a osobám se zdravotním postižením. Jedná se o službu ambulantní a terénní. Služba obsahuje výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti, zprostředkování kontaktu se společenským prostředím, terapeutické činnosti a pomoc při prosazování práv a zájmů.

Zájmové, vzdělávací a volnočasové aktivity

Sociálně aktivizační služby zahrnují především aktivity **zájmové, vzdělávací a volnočasové**. Klub Krteček nabízí rodinám s dětmi se zdravotním postižením a osobám se zdravotním postižením mnoho aktivit, které rozvíjejí jejich motoriku a soustředění, ale především je to baví.

Individuální a skupinová terapie

V rámci sociálně aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi se zdravotním postižením a pro osoby se zdravotním postižením poskytujeme ambulantně individuální nebo skupinové terapie.

Dopolední sociálně aktivizační služby

Tato služba je poskytována každý všední den v dopoledních hodinách rodinám s dětmi se zdravotním postižením a dětem se zdravotním postižením předškolního věku. V podstatě se jedná o formu školky pro zdravotně postižené děti. Rodičům zdravotně postižených dětí dává možnost vyřídit si vše potřebné s vědomím, že je o jejich děti dobře postaráno.

Odpolední sociálně aktivizační služby

Tato služba je poskytována 3x týdně v odpoledních hodinách rodinám s dětmi se zdravotním postižením a osobám se zdravotním postižením ve věku od 7 let. Zahrnuje vybrané zájmové, vzdělávací a volnočasové aktivity či individuální a skupinové terapie.

Terénní služby

Tato služba je poskytována v rozsahu 40 hodin týdně v dopoledních i odpoledních hodinách v přirozeném prostředí klientů.

ORGANIZAČNÍ STRUKTURA

Ředitel organizace

František Kuděj

Členský výbor

- ❖ **Předsedkyně Klubu Krteček:**
- ❖ **Místopředseda Klubu Krteček:**
- ❖ **Ředitel organizace:**

Ladislava Králíková
Václav Hruška
František Kuděj

Náš tým

- ❖ **Administrativní pracovnice:**
- ❖ **Účetní:**
- ❖ **Sociální pracovník:**
- ❖ **Pracovník v sociálních službách:**
- ❖ **Pedagog volného času:**
- ❖ **Pracovník v sociálních službách-základní výchovná nepedagogická činnost:** Hana Dohnalová

Ladislava Králíková
Jana Kudějová
Mgr. Klára Bečvářová
Martin Hruška, Luděk Šebelle
Yvona Třeštíková

K týmu také neodmyslitelně patří i naši dobrovolní pracovníci, kteří s Klubem Krteček spolupracují a jejichž ochoty pomáhat si velmi vážíme.

NAŠE AKTIVITY ROKU 2023

Vedle sociálně aktivizačních služeb pro osoby se zdravotním postižením, které byly v průběhu roku hojně využívány a v rámci kterých byl pro klienty připraven vždy bohatý program, uspořádal Klub Krteček spoustu akcí a zajistil řadu zajímavých aktivit pro své členy. První akcí v roce 2023 byl:

ZIMNÍ POBYT NA HORÁCH – NOVÉ HUTĚ NA ŠUMAVĚ - 24. – 27. 2. 2023

Zimní pobyt na Šumavě nám při příjezdu připadal poněkud zvláštní. Místo sněhu nás přivítalo téměř jarní počasí se zelenou trávou. Mohli jsme se vydat na procházku i na hůře sjízdnou cestu ke koním, kam s vozíky ve sněhu nejezdíme. Druhý den začalo sněžit, tak jsme šli vyzkoušet jízdu na bobech. V neděli už bylo všude plno sněhu, tak jsme si mohli naplno užívat zimních radovánek. Děti jezdily na bobech, stavěly sněhuláky, koulovaly se a dováděly ve sněhu. Ve společenské místnosti hrály hry, plnily úkoly, zpívaly, tancovaly, vyráběly, zkoušely si postavit domečky jako tři prasátka, která jim zahrála pohádku. Všem se na horách líbilo, domů jsme odjížděli příjemně unaveni a plni nových zážitků.



MAŠKARNÍ KARNEVAL 2. 3. 2023

Ve čtvrtek 2. března proběhl v Klubu Krteček maškarní karneval. Děti se na něj těšily a přinesly si s sebou hezké masky. Odpoledne se neslo v rozverném duchu, děti se zapojily do připraveného programu, ve kterém bylo nejen tancování, ale i hraní pohybových her a soutěží, nafukování balónků, oblíbená mašinka a nakonec na ně čekala i malá odměna.



VERNISÁŽ VÝTVARNÝCH PRACÍ 12. 4. 2023

V kině Portyč proběhlo vyhlášení výsledků výtvarné soutěže, do které jsme se zapojili. Pořádala ji písecká organizace Naděje. Naším cílem bylo nakreslit obrázek na téma „Kouzlo dobrého skutku a okamžiku“. Děti vzpomínaly, jaký dobrý skutek někdy udělaly a vymýšlely, co by mohly v budoucnu sami vykonat. Námětů a nápadů, které by se do soutěže hodily, bylo opravdu hodně. Děti pečlivě kreslily a vytvořily spoustu hezkých prací. Jejich snaha se jim vyplatila, několik z nich bylo oceněno a dostalo čestné uznání a dárkovou taštičku s odměnou. Za ty, kteří byli nemocní, převzali cenu kamarádi.



ČARODĚJNICE – 27. 4. 2023

Ve čtvrtek se konalo na zahradě Klubu Krteček čarodějnické odpoledne. Děti věšely pavouky, házely míčky do kotlíku, nosily myšku na měchačce, zkoušely si vyrobit koště a proletět se na něm společně s čarodějnicí. Po splnění netradičních úkolů jsme si i s přítomnými rodiči a sourozenci opekli buřty a příjemně naladěni se rozešli do svých domovů.



OZDRAVNÝ POBYT STŘELSKÉ HOŠTICE – 12. – 14. 5. 2023

Ve dnech 12. -14. května jsme strávili společné chvíle ve Střelských Hošticích. Během pobytu za námi přiletěla beruška a motýl, kteří měli pro naše klienty připraveny nejrůznější hry, úkoly a vyrábění do venkovních i vnitřních prostorů. Nejvíce legrace jsme si užili při kuklení motýlů a následném létání. Prstíky jsme si procvičili při tvoření roztomilých berušek a motýlků. Na pobytu jsme načerpali nejenom nové síly, ale i spoustu nevšedních zážitků.



DEN DĚTÍ - 1. 6. 2023

Na zahradě Klubu Krteček jsme oslavili MDD. Za splněné úkoly jsme namalovali našim klientům barevné obrázky na ruku nebo na obličej. Každý, kdo splnil všechny disciplíny (házení, chytání rybek, ochutnávání zmrzliny, překážkovou dráhu, . . .) si za odměnu mohl v krámečku vybrat drobné předměty podle vlastního výběru. Některé dárečky nám vlastnoručně vyrobily a věnovaly ženy z Knihovny v Písku. Po dozlatova opečených buřtech nad ohněm se jen zaprášilo. Pohodové odpoledne neskutečně rychle uteklo, za což děkujeme dobrovolným asistentům i ochotným rodičům.



HURÁ NA PRÁZDNINY - 29. 6. 2023

Na zahradě byly připraveny různé úkoly, které děti s nadšením plnily. Nakonec nás čekalo opékání špekáčků nad ohněm. Buřtíky se opekly dozlatova a všem moc chutnaly. Poslední den školního roku se vydařil i díky krásnému počasí a dobré náladě všech přítomných.



LETNÍ TÁBOR - 8. – 15. 7. 2023

O prázdninách jsme prožili a na vlastní kůži si vyzkoušeli, jak se žilo v pravěku bez technických vymožeností. Zjistili jsme, kolik námahy a zručnosti je potřeba při rozdělování ohně, mletí obilí, kopání jámy na mamuta pomocí klacků a kamenů. Vyrobili jsme si pravěké obleky i obrázky sypané pískem, naučili jsme se bojový pokřik i písničku. Ulovili jsme mamuta a šavlozubého tygra. Kromě her, koupání a vyrábění, čekalo na naše klienty důležité rozhodnutí. Dohodnout se, jestli se vydáme zachránit unesenou kamarádku nebo ji necháme u pračlověka z cizí tlupy. Vyhrálo kamarádství a odvaha nad vlastním pohodlím. Po splnění úkolů jsme byli zase všichni spolu.

Týden plný dobrodružství utekl jako voda. U táboráku dostal každý za odměnu balíček se sladkostmi a mamutem na památku.



PODZIMNÍ PEČENÍ

Letos jsme společně upekli ovocný koláč s jablky a rybízem posypaný drobenkou. Na Havelské posvícení jsme tradičně dělali hnětýnky. Do přípravy těsta se zapojili úplně všichni a ochotně pomáhali podle svých sil a možností s mícháním, šleháním, krájením, . . . Nic se nám nepřipálilo a naše výtvary potěšily nejen naše mlsné jazýčky.



OZDRAVNÝ POBYT STŘELSKÉ HOŠTICE – 6. - 8. 10. 2023

Klub Kriteček uspořádal podzimní pobyt ve Střelských Hošticích. Počasí bylo na tuto roční dobu velmi příznivé. Sluníčko ještě krásně hřálo, a proto jsme hodně času trávili na čerstvém vzduchu. Chodili jsme na procházky, během kterých jsme plnili různé sportovní úkoly a hry. Venku se také odehrál příběh o tom, proč psi honí kočky a kočky myši. Každý si vybarvil svého mazlíčka – kočičku nebo pejska na památku, nalepil si obrázek a všichni jsme si v herně společně pohráli a zazpívali. Víkend uběhl jako voda a nám zbyly jenom hezké vzpomínky a fotky na krásně prožité chvíle.



PRACUJEME NA ZAHRADĚ

Během roku si hrajeme na zahradě, ale také se o ní společnými silami staráme. Vytrháváme plevel, sbíráme šišky i kaštiny, stříháme keře, odnášíme větvičky a hrabeme listí. Na jaře jsme si udělali záhonek na rajčata. Zasadili jsme několik sazeniček, pravidelně jsme je zalévali a dočkali jsme se bohaté úrody. Kolem plotu jsme zasadili vysokou travu, která by nám měla zahradu trochu zastínit. Před keři jsme vyhloubili jámy pro cibulky tulipánů. Na jaře uvidíme, jestli vykvetou.



MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA - 4. 12. 2023

V pondělí 4. 12. 2023 proběhla v Domově pro seniory Světlo Mikulášská nadílka. Na děti čekal pestrý program, kterým je provázeli čerti. Děti házely na cíl, hrály pexeso, kostky, kuželky, prolézaly ohnivým kruhem. Mikuláš s andělem přinesl nůši plnou dárečků a začalo čtení z knihy hříchů. Děti za básničku nebo písničku anděl obdaroval balíčkem plným sladkostí a malou pozorností od žen z Knihovny v Písku. Následoval ještě tanec s rozdováděnými čerty, ochutnávání pekelně kyselého zelí, střílení víček do branky a další úkoly. Společně prožité odpoledne uteklo jako voda, čerti si do pekla nikoho neodnesli a klienti mohli spokojeně odejít s rodiči domů.



VÁNOČNÍ BESÍDKA – 20. 12. 2023

Ve středu 20. prosince proběhla v Klubu Krteček vánoční besídka s malým předvánočním posezením. Všichni naši klienti se zapojili do programu podle svých možností a besídka plná básniček a koled se vydařila. Rodiče a pozvaní hosté pozorně poslouchali a odměnili aktéry velkým potleskem. Následovala ochutnávka cukroví a cinkot zvonečku oznámil, že nám Ježíšek něco nadělal pod stromečkem. Na rozbalování a prozkoumávání dárků se všichni moc těšili a z nových hraček a her měli radost. Celé odpoledne provázela příjemná atmosféra a dobrá nálada. Při odchodu domů si každý účinkující odnesl vánoční polštářek.



Finanční zdroje na činnost organizace roku 2023

Příjmy podle zdrojů	Kč
Provozní dotace MPSV	2,408.000
Krajský dotační program	387.000
Dotace MŠMT	20.000
Dotace města Písek	314.869
Dotace z rozpočtu JČK	30.000
Dárci	72.000
Členské a jiné příspěvky	121.435
Ostatní příjmy	105
Celkem	3,353.409



Za pomoc děkujeme:

HEYCO WERK ČR s.r.o., Písek

Tým zaměstnanců Kooperativy kanceláře Písek

Zuzana Vilhelmová

Anna Preiszlerová

ASOCIACE RODIČŮ A PŘÁTEL ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÝCH DĚTÍ V ČR z.s.

KLUB KRTEČEK V PÍSKU

DRUŽSTEVNÍ 61, 397 01 PÍSEK



E-MAIL : KRTECEK@KRTECEK-PI .CZ

WWW.KRTECEK-PI .CZ

FACEBOOK : KLUB KRTEČEK V PÍSKU

IČ: 70958581

ČÍSLO ÚČTU: 159964696/0600

TEL: 380 424 264, 731 571 131